
Reacciones Paralelas y Consecutivas

SLIDE 1

Objetivo:
Calcular constantes de rapidez (k1 y k3) para mecanismo cinético donde el producto se forma vía dos rutas: 
una paralela y otra consecutiva a partir de un reactivo. 
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Cinética del reactivo metil cloroformato (X)
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Para el intermediario del ión pyridinio (Y, especie que absorbe en el UV)
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Máximo de [Y] al ser intermediario
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Determinación de keff para una corrida cinética
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Solver en Excel:
1) Valor Inicial de keff es 0.693/t1/2
2) Valor inicial de Am es la absorbancia máxima
3) Valor de k2 es 0.035 1/s
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Reacciones Paralelas y Consecutivas

SLIDE 6

Parte Experimental
Parte 1: Lecturas cinéticas.
1. Anote en su libreta las concentraciones de los reactivos: piridina, HCl, y NaCl que muestran en las botellas de reactivos.
2. Las corridas cinéticas corresponden a las siguientes mezclas (Usar micropipetas):

3. Para una corrida: mezcle todos los reactivos en la Tabla en la celda de paso óptico de 1.0 cm. Agite solución. Espere de 5 a 10 minutos para que la solución se equilibre 
termalmente. Se recomienda hacer la corrida 3 para verificar la alícuota de cloroformato.

4. Tome lectura del blanco.
5. Inyecte 5.0 uL del metil cloroformato en el centro de la celda y agite con agitador de vidrio. Dar comienzo en adquisición de datos de absorbancia como función de 

tiempo presionando START.  El instructor verificará la corrida para decidir si se cambia el volumen de la alícuota de cloroformato. 

Informe
1. Para cada corrida, determine el Amax y calcule la Amax/2 junto con sus respectivos valores de tiempo. La diferencia en tiempos es t1/2.
2. Determine el valor de keff = ln(2)/t1/2 . Este valor de keff se usa como valor inicial en la regresión no-lineal junto con el valor de Amax . 
3. Lleve a cabo la regresión no-lineal para calcular Amax y keff. El valor de k2 se fija en 0.035 1/s. Tabule los resultados de keff de cada corrida.
4. Calcule las concentraciones de los reactivos para cada corrida. 
5. Calcule el valor de pyridina base libre [Pyr]libre teniendo en consideración la constante de acidez (Ka) del ion piridinio.
6. Lleve a gráfica keff como función de [Pyr]libre . Esta gráfica representa la ecuación keff = k1[Pyr]libre + k3 donde la pendiente es k1 y el intercepto de k3. 
7. Informe los valores de las constantes de rapidez unidades y sus incertidumbres.

Mezcla Reactivos corridas:

Volumen (uL)

Corrida Pyridina HCl NaCl

1 1250 1000 250

2 1250 875 375

3* 1250 750 500

4 1250 625 625

5 1250 500 750

*Hacer primero esta corrida

Corrida Cinética:
Lecturas = 5 segundos
Tiempo = 10 minutos

λlect = 278 nm



Hoja Excel:



Hoja Excel:



Gráficas cinéticas dependientes de k
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